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ÖNKORMÁNYZATI, KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HÍRLAP

MEGHÍVÓ
Szentmártonkáta Önkormányzat Képviselõ-testülete

szeretettel meghív minden helyi lakost
az 1956-os forradalom és szabadságharc

53. évfordulója alkalmából tartandó
KÖZSÉGI ÜNNEPSÉGRE.

Ideje: 2009. október 23., péntek, 10 óra.
Helye: Arany János Általános Iskola, Battha S. u. 1.
Ünnepi köszöntõt mond Fodor Zoltán polgármester,
melyet az Arany János Általános Iskola tanulóinak mû-
sora követ.
Az ünnepség keretén belül kerül sor:

• Díszpolgári címek átadására
• Megemlékezés Kiss Kálmán 1956-os mártírról a Re-

formátus Temetõben
• Koszorúzás a Szent Márton-emlékparkban

Tisztelt Lakosság!
Hagyományainkhoz híven az idei évben immár 13. alkalom-
mal került megrendezésre a nagy érdeklõdésre számot tartó
falunapi rendezvényünk.

Ez is jelzi, milyen fontos számunkra a hagyományápolás, a
múlt tisztelete, régi értékeink megõrzése.

Reméljük, hogy színes programjainkkal, változatos mûso-
rainkkal minden korosztály számára megfelelõ kikapcsolódá-
si lehetõséget sikerült teremtenünk.

Falunapi meghívásunknak eleget téve tiszteletét tette ün-
nepségünkön testvértelepülésünk, Homoródszentmárton pol-
gármestere, Kerekes Péter és az õt kísérõ delegáció tagjai.

A zenés ébresztõt és a megnyitót követõen, tradicionálisan
a lovaskocsis felvonulás nyitotta meg a programok sorát. Köz-
ben elkezdõdött a fõzõcskézés a sátrakban. Jó volt tapasztal-
ni, hogy ebben az évben is sok fõzõcsapatot köszönthettünk,
akik színvonalas gasztronómiai fesztivált varázsoltak erre a
szép õszi napra. Minden részt vevõ csapatnak külön gratulá-
lok az ízletes ételekhez, és köszönöm, hogy színesebbé tették
rendezvényünket. A délelõtt folyamán a gyerekek ügyességi versenyeken

mérhették össze tudásukat, kipróbálhatták a gumivárat és az
arcfestést is, továbbá délután bûvész szórakoztatta az érdeklõ-
dõket.

11 órakor egy különleges, községünk számára történelmi
jelentõségû eseményre került sor. Településünk jeles alakjá-
nak, Battha Sámuelnek, Kossuth Lajos kormánybiztosának
sírhelyét a Nemzeti Sírkert részévé nyilvánította a Nemzeti
Emlékhely és Kegyeleti Bizottság.

A Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság jogosult dön-
teni temetõ, hõsi temetõ, hõsi temetési hely, temetkezési em-
lékhely és temetési hely Nemzeti Sírkert részeként történõ
nyilvántartásba vételérõl, illetve a Nemzeti Sírkertbe tartozó
temetõk, temetési helyek meghatározásáról.

A Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság értelmezé-
se szerint a Nemzeti Sírkert olyan virtuális, vagyis nem egy

(Folytatás a következõ oldalon!)A Nemzeti Sírkert-avatáson dr. Gedai István beszél
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konkrét temetõhöz vagy parcellához köthetõ, hanem Magyaror-
szágot lefedõ sírkert, amelybe a nemzet jeles halottainak temeté-
si helyei tartoznak. A Nemzeti Sírkert részévé minõsítés minden
esetben az elhunyt életmûvének megítélése alapján történik. A
minõsítésnél döntõ szempontnak az számít, hogy a szóban forgó
személy jelleme, cselekedetei, mûveltsége és tehetsége révén a
közélet, a politika, a tudomány, a kultúra, a vallás, a gazdaság
vagy a sport területén maradandót alkotott, illetve a hazát önfel-
áldozóan szolgálta, s így elvitathatatlan és a közösség által is elis-
mert érdemek tulajdoníthatóak számára. Mindezek alapján pe-
dig, minthogy tevékenységével a nemzet érdekeit szolgálta, az or-
szág fejlõdését elõmozdította, valamint hírnevét öregbítette, az
utókor megkülönböztetett kegyeletére számot tarthat.

Anatole France bölcs gondolata szerint „Az õsök sírjai
avatják az országot hazává”.

Az õsz, az elcsendesedõ természet sajátos fényeivel, az el-
múlás idõszaka…

Talán nem is lehetett volna ennél illõbb idõszakot választa-
ni arra, hogy egy emlékhely megkülönböztetett jelzõvel „a
nemzet virtuális sírkertjének” részévé váljon. A benne nyugvó
szülõföldünk jeles elhunytja.

Külön öröm volt számomra, hogy köszönthettem a megje-
lent leszármazottakat, köztük Hofer Miklós Ybl-díjas építész
urat, községünk díszpolgárát – aki betegsége ellenére is meg-
tisztelte az eseményt – és az õt elkísérõ hozzátartozókat. Kö-
szönöm, hogy megjelentek és megtisztelték a sírkert avatását.

Köszöntöttem továbbá településünk szülöttét, dr. Gedai
István urat, a Nemzeti Múzeum nyugalmazott fõigazgatóját, a
Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság alelnökét, vala-
mint dr. Katona Tamás történész urat, a Nemzeti Emlékhely
és Kegyeleti Bizottság tagját, aki szintén szentmártonkátai
gyökerekkel rendelkezik. Ismertették a bizottság döntésének
pontos tartalmát, valamint a kor eseményeinek tükrében
megismerhettük Battha Sámuel kiemelkedõ munkásságát és
történelmi jelentõségét. Az avatáson mûsorukkal közremû-
ködtek az Arany János Általános Iskola tanulói és pedagógu-
sai, ezúton köszönöm felkészülésüket.

Az avatási ünnepség zárásaként településünk intézményei,
valamint szervezetei koszorúikkal rótták le kegyeletüket.

Délután községünk óvodásai és általános iskolásai kis mû-
soraikkal tették változatossá a programot és szórakoztatták a
jelenlévõ közönséget. Öröm volt látni a lelkesedést és az
õszinte mosolyt arcukon. Köszönöm a felkészítõ iskola- és
óvodapedagógusoknak, valamint a szülõknek és természete-
sen a gyerekeknek is szorgos munkájukat.

A Nemzeti Sírkert-avatáson dr. Katona Tamás beszél

A milleneumi zászló átadása

A képen Francoisné Kandó Judit, dr. Hofer Tamás látható,
mögöttük, középen dr. Hofer Miklós

Pest megye ezeréves fennállása alkalmából milleneumi
zászlót adott át önkormányzatunknak Kocsi János úr, Pest
megye közgyûlésének tagja, Nagykáta város polgármestere.
Az iskola egyik tantermében e jeles alkalomból képes mil-
leneumi kiállítás megtekintésére volt lehetõség, Tóalmás
Község Önkormányzatának jóvoltából.
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Nagy volt az érdeklõdés a harcmûvészeti bemutatók iránt,
sokan tekintették meg a tornateremben a karatésok, az iskola
udvarán pedig a kempósok küzdelmét. Köszönjük Dobozi Ta-
más és Turbucz Gábor oktatók felkészítõ munkáját, dr. Dobo-
zi József közremûködését a bemutató során, valamint a spor-
tolók lelkiismeretes felkészülését.

Falunapi eseményünk hagyományos mûsorába a Rendé-
szeti Biztonsági Szolgálat fúvószenekarának segítségével egy
olyan, nagy érdeklõdésre számot tartó programot sikerült be-
illeszteni, amely gyermekek és felnõttek számára egyaránt ér-
dekes, színvonalas és szórakoztató elfoglaltságot kínált. Kö-
szönöm dr. Dobozi József, a Köztársasági Õrezred parancsno-
ka, r. dandártábornok úr közbenjárását, mely által ismételten
lehetõségünk nyílt a REBISZ fúvószenekarának fantasztikus
repertoárját meghallgatnunk, illetve dr. Papp Károly, a RE-
BISZ parancsnoka, r. dandártábornok úr segítõ hozzáállását a
mûsor megvalósulásához.

A Pest megyei „KI MIT TUD?”-gyõztes szentmártonkátai
Crazy Dolls rock and roll tánccsapat lányai a Falunap közönségét
is lenyûgözték gyõztes produkciójukkal. Megérdemelten vehet-
ték át az elismerõ okleveleket és az ajándékutalványokat, mellyel
megköszöntük, hogy településünk hírnevét öregbítették.

Új színfoltként került be a rendezvény programjába dr.
Tóth Ferenc (FIVÉR Egyesület) jóvoltából a népi gyógymód-
ok bemutatása eredeti mongol jurtában. Ingyenesen próbál-
hatták ki a kilátogatók a hagyományos magyar és más orszá-
gok népi gyógymódjait, többek között az inazást, köpölyözést,
nyuvasztást, csontkovácsolási technikákat. Köszönjük a lehe-
tõséget!

A nap folyamán Molnárné Virág Éva õszi hangulatot
árasztó kiállítását tekinthettük meg. Éva rendszeresen képvi-
seli településünket hagyományõrzõ kiállításaival, amelyekbõl
kitûnik az a több évtizedes fáradhatatlan, önzetlen gyûjtõ-
munka és tapasztalat, amit a hagyományápolás terén Szent-
mártonkátán egyedülállóan végez. Ezúton köszönöm meg is-
mételten ízléses, idézetekkel tarkított összeállítását.

Új kiállítóként mutatkozott be Szabó László, akinek sport-
ruházati és sportfelszerelési eszközök széles kínálatát köszön-
hetjük, amivel rendezvényünk ideje alatt várta és ismertette
meg az aktív mozgást, sportolást kedvelõ érdeklõdõket.

Az idei Falunap sztárvendége, a MEGASZTÁR gyõztes
Tóth Vera énekesnõ nemcsak fellépésével, de közvetlen és ba-
rátságos stílusával is belopta magát a közönség szívébe.

A sülysápi Barátság Nyugdíjasklub tagjai fergeteges han-
gulatot teremtettek vidám paródiáikkal, amelyeket a lelkes
közönség vastapssal jutalmazott.

Köszönöm, hogy jelenlétükkel megtisztelték rendezvé-
nyünket, visszavárjuk õket!

Este új színfoltként jelent meg a Falunap mûsorpalettáján
a 90-es évek elektronikus slágereibõl összeállított „Retro
disco” Marjos Gábor jóvoltából, majd ezt követõen kezdõdött
az elmaradhatatlan tombolasorsolás, és az est fénypontjaként
a várva várt tûzijáték.

Rendezvényünk zárásaként utcabál keretében Muky és a
Gigolok – meglepetés sztárvendéggel is kedveskedve – szóra-
koztatták a táncolni vágyókat.

Köszönjük az alábbi támogatók felajánlásait:
Agrárszövetkezet, Baloghné Kovács Magdolna, Barátság
Nyugdíjasklub, Bartucz Zoltán, dr. Dobozi József, Dobozi Ta-
más, Dósa Anikó, Fodor Zoltán polgármester, Hajnal Ferenc
és neje, Homoródszentmárton Önkormányzata, Kele Sándor-
né alpolgármester, Maka János és a Nyugdíjasklub, Molnár
László és neje, Molnárné Virág Éva, Nagykáta és Vidéke Ta-
karékszövetkezet, dr. Papp Károly, Patócs István, Rada Sán-
dor, Szabó László, Szentmártonkáta Község Önkormányzata,
Tápiómenti Mozgássérült Egyesület, Tóalmás Község Önkor-
mányzata, dr. Tóth Ferenc (FIVÉR Egyesület), Tóth István és
neje, Turbucz Gábor, Urbán József, Vajonné Baranyi Julian-
na, Zana Lajos, Zsadon Attila.

A felajánlásokon túl köszönöm az önkormányzati intézmé-
nyek: az Arany János Általános Iskola, a Napközi Otthonos
Óvoda és óvodakonyha, a Polgármesteri Hivatal és a Községi
Könyvtár és Teleház dolgozóinak munkáját, amellyel hozzájá-
rultak a programok létrehozásához, megvalósulásához.

Köszönöm a felkészítõ óvoda- és iskolapedagógusok, szü-
lõk munkáját, a fellépõ gyerekek lelkesedését.

Külön köszönöm a Szentmártonkátai és Kókai Polgárõr
Egyesületnek, a Nagykátai Kapitányság és Tápiószecsõi Rend-
õrõrs munkatársainak, hogy biztosították rendezvényünk za-
vartalan lebonyolítását.

Továbbá köszönet a lovaskocsi-tulajdonosoknak a felvonulás-
ban való részvételért, illetve mindazon családoknak, amelyek az
erdélyi delegáció tagjainak elszállásolásáról gondoskodtak.

Végezetül köszönöm mindazok segítségét, akik bármivel
és bármilyen módon hozzájárultak a rendezvény sikeréhez!
• 2009. október 2-án délután 14 órakor megtelt a tornaterem

az Arany János Általános Iskolában. Az Idõsek Világnapja al-
kalmából községünk 65 éven felüli lakosait vártuk egy kis
meghitt beszélgetéssel egybekötött zenés délutánra. Akinek
ideje és egészségi állapota megengedte, eleget tett meghívá-
sunknak. Köszöntõmben kitértem az idõs korúak megbecsülé-
sének fontosságára, hiszen õk azok, akik hosszú élet munkáját
és rengeteg tapasztalatát tudhatják maguk mögött.

Élettel teli bölcsességüket, szeretetüket, gondoskodásukat
mindannyian érezzük, hiszen õk neveltek és tanítottak ben-
nünket, fiatalabbakat.

Az idõsek nem egyetlen napot érdemelnek. Rájuk az év
minden napján oda kell figyelni, hálával és szeretettel!

Ki érdemelné meg más a legnagyobb tiszteletet, mint az az
ember, aki egész életében helytállt, dolgozott, összetartotta a
családot, felnevelte gyermekeit, segít felnevelni unokáit? Az
olyan ember, aki egy életen át bizonyított, tisztességet, becsü-
letet, szorgalmat…

Az Idõsek Napja évek óta hagyomány, hiszen nemcsak a
családon belül lényeges a generációk együttélése, a nagyszü-
lõk szerepe, hanem a településen is fontos az idõsek élete és
az erre való odafigyelés. Ezért nálunk az Idõsek Napja mindig
a tisztelet ünnepe. Megragadom az alkalmat, hogy külön, név
szerint is köszöntsem az újság hasábjain keresztül Szentmár-
tonkáta 90. életévét betöltött lakosait:

(Folytatás a következõ oldalon!)
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� Kiss Sándorné (szül.: Némedi Julianna) 101 éves
� Sós Istvánné (szül.: Virág Margit) 99 éves
� Szuromi Istvánné (szül.: Gedai Anna) 96 éves
� Szántai Máténé (szül.: Parócza Anna) 95 éves
� Zornánszky Kálmánné (szül.: Hajnal Ilona) 95 éves
� Molnár Károlyné (szül.: Bordás Ilona) 94 éves
� Szabó Károlyné (szül.: Pálinkás Margit) 93 éves
� Illés Istvánné (szül.: Gábor Mária) 91 éves
� Zornánszki Pálné (szül.: Szûcs Margit) 90 éves
� Békési Istvánné (szül.: Urbán Julianna) 90 éves
� Balogh Károlyné (szül.: Odler Erzsébet) 90 éves
� Kun Istvánné (szül.: Teleki Etelka) 90 éves

Rendezvényünk vendége volt Czerván György országgyû-
lési képviselõ úr is, aki a szépkorúak méltatását követõen Kal-
kuttai Teréz Anya „Az élet himnusza” címû versével köszöntöt-
te a jelenlévõket. A köszöntõket követõen községünk legap-
róbbjai, az óvodások kis virágokkal és versekkel, jelenettel kö-
szöntötték az ünnepelteket, mosolyt csalva az arcokra. A Szé-
kely József Református Általános Iskola kórusa és néptánce-
gyüttese színvonalas mûsorral készült erre az alkalomra. Az
Arany János Általános Iskola képviseletében Szabó Krisztina
5. a osztályos tanuló szavalattal, a Crazy Dolls lányai pedig ak-
robatikus rock and roll produkciójukkal lepték meg a vendé-
geket.

Meghívott elõadóink, Mosonyi Ferenc Máté Péter-dalok-
kal szórakoztatta, Tabak Ági mulatós nótákkal késztette tánc-
ra a közönséget. A mûsor közben a Polgármesteri Hivatal dol-
gozói süteménnyel és üdítõvel kedveskedtek a megjelentek-
nek.

Köszönöm mindazoknak a segítséget, akik a mûsor lebo-
nyolításában részt vettek. Külön köszönöm Kele Sándorné al-
polgármester asszony szervezõ munkáját, Hajnal Feri bácsiék
felajánlását, László Zoltánnak a zenei-technikai háttér bizto-
sítását, Molnárné Virág Évának a dekorációt, a Polgármesteri
Hivatal dolgozóinak, valamint az általános iskola technikai
dolgozóinak munkáját. Köszönöm településünk fiataljainak,
illetve az õket felkészítõ óvoda- és iskolapedagógusoknak,
szülõknek, hogy fontosnak tartották ezen a jeles napon kö-
szönteni településünk idõs lakóit.

Magam és Szentmártonkáta Önkormányzata nevében ez-
úton is kívánom községünk minden idõs lakosának, hogy ma-
gánéletükben egészség kísérje napjaikat, szeretõ család osz-
tozzon örömeikben, segítsen gondjaikban!

• Községtörténeti jelentõségû esemény részesei lehettek
azok, akik 2009. október 3-án, szombaton, a Községi Könyvtár
és Teleház névadó ünnepségén megjelentek. Könyvtárunk
ezen a délutánon a Kossuth-díjas írónõ iránti tisztelete jeléül
és kiemelkedõ munkássága elismeréséül felvette Szabó Mag-
da nevét.

A polgármesteri köszöntõt követõen Kele Sándorné alpol-
gármester asszony méltatta névadónk irodalmi munkásságát,
ismertette életútját.

A bensõséges rendezvény keretében Bánfalvy Ágnes szín-
mûvésznõ segítségével nyerhettünk bepillantást Szabó Magda
írónõ életmûvének részleteibe. Tasi Gézának, az írónõ ke-

resztfiának köszönjük a megtisztelõ lehetõséget, akinek jóvol-
tából intézményünk ettõl a naptól méltó és hû viselõje lehet
Szabó Magda nevének. A névtábla leleplezését követõen az
emeleten az írónõ munkásságát és személyes tárgyainak egy
részét bemutató kiállítást tekinthettek meg az érdeklõdõk, mi-
közben az olvasóteremben az írónõ életébe nyerhettünk bepil-
lantást a mintegy félórás filmvetítés keretében. A kiállítás ösz-
szeállításához nyújtott segítségét köszönjük Tasi Géza úrnak.

Településünk kulturális életében meghatározó szerepet
tölt be a Községi Könyvtár és Teleház. Az intézmény már év-
tizedek óta szolgálja az itt lakók igényeit, több tízezer kötetes
könyvállományával, térségünkben is elismert színvonalas kiál-
lításaival, meg-megújuló kulturális rendezvényeivel. Örülök,
hogy térségünk mûvelõdési intézményei körében ezentúl már
az intézmény nevében is tükrözõdni fog kiemelkedõ és vezetõ
szerepe.

Itt köszönöm meg Kissné Pásztor Évának, a Szabó Magda
Könyvtár és Teleház vezetõjének és munkatársainak lelkiisme-
retes szervezõ munkáját, illetve az óvodakonyha dolgozóinak
az ízletes uzsonnát.

A testületi üléseken született döntésekrõl:
Szentmártonkáta Önkormányzat Képviselõ-testületének

döntése értelmében 2010. január 1-jétõl az I. számú háziorvo-
si körzetben dr. Tutz Gyula látja el majd a háziorvosi feladato-
kat. A doktor úr nem helyettesítõ orvosként tevékenykedik
majd, hanem vállalkozóként biztosítja a település lakosságá-
nak egészségügyi alapellátását. Térségünkben is jellemzõ,
hogy sok településen betöltetlen, üres orvosi praxisok miatt
nem megoldott a lakosok megfelelõ ellátása, mivel a fiatal
szakemberek többnyire külföldön érvényesítik tudásukat.
Hashim doktor úr távozása után ezáltal reményeink szerint
hosszú távon megoldódik másik betöltetlen praxisunk problé-
mája is.
• Hosszas tanácskozásokat, egyeztetéseket, testületi ülése-

ket követõen több építésügyi szakértõ és az ÁNTSZ vélemé-
nyét kikérve született meg Szentmártonkáta Önkormányzat
Képviselõ-testületének Idõsek Napközi Otthonával kapcsola-
tos döntése. Aki nyomon követte az intézmény sorsával kap-
csolatos fejleményeket, tudhatja, testületünk minden lehetsé-
ges módon megoldást próbált találni a napközi otthon fenn-
tartására, megtartására. (Errõl bõvebben a július–augusztusi
összevont lapszámban olvashattak településünk lakói). Az
épület állaga, a felújítás önkormányzati forrásokat jelentõsen
meghaladó költségei, a jövõ évi normatívák csökkenése s az
ebbõl adódó finanszírozási problémák, a gazdasági válság ha-
tása együttesen kényszerítették a testületet arra a döntésre,
hogy a környezõ településekhez hasonlóan, feladja a saját in-
tézmény fenntartását, és társulási formában gondolkodjon.

A döntés értelmében 2010. január 1-jétõl a szentmártonká-
tai idõsek ellátását, elhelyezését kistérségi szinten a Tápió-
vidéki Többcélú Kistérségi Társulás fenntartása alatt álló
Nagykátai Idõsek Otthonában, társulási formában történõ el-
látással kívánja biztosítani.

Az intézményvezetõkkel egyeztetve a bentlakó idõsek el-
helyezése a fenti dátumot követõen megoldott. A kistérségi
intézmény alkalmazotti létszáma telített, ezért a helyi dolgo-
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zóink átvételére sajnos nincs lehetõség. Fenti okok miatt a tes-
tületi döntés arra is kitért, hogy a helyi önkormányzati intéz-
mények létszámait felülvizsgálva, próbáljunk meg minél több
dolgozónak munkalehetõséget biztosítani a településen belül.

Mindig fájó és nehéz lemondani egy-egy, a településen el-
látott feladatról, viszont egyébként sem, de a jövõ évre elõre-
tekintve pedig különösen nem vállalhatja fel felelõtlenül az
önkormányzat több tízmillió forint összegû hitel felvételét.
Fõként annak ismeretében, hogy ezen feladatnak csak egyik
része kötelezõ feladata az önkormányzatnak (a nappali ellátás
kötelezõ, míg a bentlakásos átmeneti elhelyezés nem kötelezõ
feladat). A jövõ évben a kötelezõ feladatok állami normatívá-
ja is jelentõsen csökkenni fog, akkor képzeljük el, mennyi fi-
nanszírozást fogunk kapni az önként vállalt, nem kötelezõ fel-
adatokra.
• Testületünk következõ döntése értelmében a település ér-

dekében végzett kiemelkedõ munkája elismeréseként két fõ
részére díszpolgári címet adományoz. A megemlékezésre a
2009. október 23-i ünnepség keretében kerül sor. Szentmár-
tonkáta Önkormányzat Képviselõ-testülete Szécsényi Erzsike
néninek, mindannyiunk „Tanító Néni”-jének, nyugalmazott
szentmártonkátai iskolaigazgatónak posztumusz díszpolgári
címet, míg dr. Gedai István úrnak, községünk szülöttének, a
Magyar Nemzeti Múzeum nyugalmazott fõigazgatójának dísz-
polgári címet adományoz. Az ünnepségre tisztelettel meghí-
vunk minden helyi lakost!
• Önkormányzatunk folyamatosan részt vesz minden olyan

pályázaton, amely településünk fejlesztését célozza.
Örömmel számolhatok be arról, hogy ismét sikerrel jár-

tunk.
A Közép-magyarországi Operatív Program keretében az

„Egyenlõ esélyû hozzáférés a közszolgáltatásokhoz” címû pá-
lyázati kiíráson két intézményünk is támogatást nyert. A Pol-
gármesteri Hivatal épületének akadálymentesítésére 15 millió
forintot (mintegy egymillió-hatszázezer forintos önrésszel),
míg a Napközi Otthonos Óvoda Iskola utcai épületének aka-
dálymentesítésére 7,24 millió forintot (közel nyolcszázezer fo-
rintos önrésszel) sikerült elnyernünk. A hivatal akadálymente-
sítése a következõket foglalja magában: kialakítunk két moz-
gássérült-parkolót, akadálymentes feljutást biztosító külsõ
rámpát, kicserélésre kerülnek a bejárati és belsõ ajtók, vezetõ-
sávval ellátott új burkolat kerül kialakításra a gyengénlátók
számára. A vizesblokk teljes felújítását is elvégezzük, amely
magában foglalja az akadálymentes mosdót és mellékhelyisé-
get. A földszinten valamennyi fogyatékkal élõ számára ügyfél-
szolgálati iroda áll majd rendelkezésre. Halláskárosult lakosa-
ink számára több helyiségben indukciós hurok kerül felszere-
lésre. Ezen felül teljeskörû tájékoztatási és információs rend-
szer szolgálja majd a fogyatékkal élõk eligazodását. Megújul,
teljességében akadálymentesítetté válik az önkormányzat
web-lapja, kitölthetõ nyomtatványokkal is biztosítva a gördü-
lékenyebb ügyintézést.

Az óvodánál szintén két mozgássérült-parkoló kialakítása
valósul meg. Új járda és külsõ rámpa készül és csatlakozik az
akadálymentes ajtóval ellátott fõbejárathoz. Az épületben a
burkolatot vezetõsávokkal látják el, akadálymentes mosdó és

mellékhelyiség készül. Itt is teljeskörû tájékoztatási és infor-
mációs rendszer valósul meg. A hallássérült gyermekek beil-
leszkedését indukciós hurok, míg gyengénlátó óvodásainkat
egy képernyõs, nagyítós olvasóberendezés segíti majd.

Reméljük, hogy ez az önrészekkel együtt közel 25 millió fo-
rintot meghaladó beruházás hatékony segítséget nyújt telepü-
lésünk minden fogyatékkal élõ lakója, gyermeke számára.
• Szintén örömmel tájékoztatom Önöket, hogy elkezdõdött

a vasútállomás épületének felújítása. A Magyar Államvasutak
Zrt. Ingatlangazdálkodási Igazgatóságával sikerült megegyez-
ni abban, hogy a felújítást közösen végezve, a szükséges anya-
gokat a MÁV Zrt., míg a munkaerõt önkormányzatunk bizto-
sítja. Az épület mögötti területen található fás, bokros rész ki-
irtásra, míg a szemétégetõ lebontásra kerül. A külsõ, már
igencsak elhanyagolt váróterem üvegtégla falai hagyományos
téglával lesznek lecserélve, a kinti és benti váróterem falfelü-
leteit pedig bizonyos magasságig „lélegzõ” vakolattal burkol-
juk le. Ezt követõen az épület külsõ-belsõ festése, illetve a nyí-
lászárók mázolása valósul majd meg. A korszerû fénycsõ-ar-
matúrákkal felszerelt, felújított épület és környéke bizonyára
kedvezõbb benyomást kelt a településünkre érkezõk, a napon-
ta ingázó lakosok, illetve az azon áthaladók számára is. Kérem
a tisztelt Lakosságot és Utazóközösséget, igyekezzünk megóv-
ni a megújuló állomást és környékét, legyenek ebben segítsé-
günkre, óvjuk közösen értékeinket!

Az elõzõekhez szervesen kapcsolódik az állomás melletti
parkoló kérdése. Mint korábban már többször tájékoztattam a
lakosságot, a P+R parkoló néven futó pályázati konstrukció
keretében a MÁV Zrt., a Budapesti Közlekedési Szövetség és
önkormányzatunk közös együttmûködés által kívánja megva-
lósítani a beruházást. A közbeszerzés lebonyolódott, a kivite-
lezõ kiválasztásra került. Településünkön a Swietelsky Ma-
gyarország Kft. nyerte el a kivitelezés lehetõségét. Lehet, hogy
az idei évben már az idõjárásra való tekintettel nem kezdõdik
el a beruházás, de jövõ tavasszal mindenképpen megvalósul.
Annál is inkább, mivel a fent említett céget köti az elõírt ha-
táridõ. Így minden bizonnyal jövõ nyáron harmincnyolc gép-
kocsi- és harminc kerékpár-tulajdonos veheti majd igénybe a
korszerû – térburkolattal, térvilágítással, megfelelõ vízelveze-
téssel, kamerarendszerrel felszerelt – bekerített létesítményt.
Ezen felül a helyi buszjárat vasútállomási megállóhelyének
felújítását, le- és felszállószigetek kialakítását is tartalmazza a
projekt.
• Tájékoztatom továbbá a tisztelt Lakosságot arról, hogy a

HAJT-A Csapat Egyesület döntéshozó ülésén a falumegújítá-
si jogcím alatt született sorrendet az MVH (Mezõgazdasági és
Vidékfejlesztési Hivatal) is véleményezte. Településünk szá-
mára az igényelt 30,5 millió forint helyett 28,5 millió forintot
hagytak jóvá a faluközpont rehabilitációjára. Önkormányza-
tunk a döntést megfellebbezte, melyre pozitív tartalmú válasz
érkezett, benne helyt adtak kifogásainknak, és jelezték, hogy
saját hatáskörben eljárva egy újabb határozatban állapítják
meg a támogatás végleges összegét.

Reméljük, hogy a megpályázott teljes összeget megítélik,
ezzel is segítve községünk arculatának kialakítását!

Fodor Zoltán polgármester



Anyakönyvi hírek

Földi Linda sz.: 2009. szeptember. 8. anya: Végh Szilvia
Végh Mira sz.: 2009. szeptember 10. anya: Palovecz Dalma
Szabó Tamás sz.: 2009. szeptember 12. anya: Balla Beáta
Lestár Leila Szilvia sz.: 2009. szeptember 13. anya: Márkus Szilvia
Rettegi Piroska sz.: 2009. szeptember 14. anya: Serfõzõ Zsuzsa
Szabó Fanni Dorina sz.: 2009. szeptember 18. anya: Morvai Csilla
Balla Kornélia Felicita sz.: 2009. szeptember 21. anya: Borsányi Dorina

SZENTMÁRTONKÁTAI ÚJSÁG 2009. október

6 –––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

161/2009. (VII. 13.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkáta Önkormányzat Képviselõ-testülete
1.) a közalkalmazottak jogállásáról szóló, 1992. évi XXXIII.

törvény végrehajtásáról a mûvészeti, a közmûvelõdési és
közgyûjteményi területen foglalkoztatott közalkalmazot-
tak jogviszonyával összefüggõ egyes kérdések rendezésérõl
szóló, 150/1992. (XI. 20.) sz. kormányrendelet 7. § 10.) be-
kezdése alapján a Községi Könyvtár és Teleház (2254
Szentmártonkáta, Rákóczi út 50.) intézményvezetõi állásá-
nak betöltésére pályázatot ír ki.
A pályázatot a határozat melléklete tartalmazza.

2.) Felkéri a polgármestert és a jegyzõt a szükséges intézkedé-
sek megtételére.

Határidõ: azonnal, felelõs: Fodor Zoltán polgármester, Dr. Il-
lés Zsuzsanna jegyzõ

163/2009. (VIII. 13.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkáta Önkormányzat Képviselõ-testülete
1.) megtárgyalta az ÉMÁSZ Nyrt. ajánlatát és elfogadja, mely

szerint 2010. 01. 01.-tõl 2010. 12. 31.-ig kiterjedõ idõszakra
nettó 17,20 Ft/kWh áron biztosítanak energiát közvilágítá-
si célra, amely a KÁT-díjat már tartalmazza.

2.) Felkéri a polgármestert, hogy a szükséges intézkedéseket
tegye meg.

Határidõ: azonnal, felelõs: Fodor Zoltán polgármester

164/2009. (VIII. 13.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkáta Önkormányzat Képviselõ-testülete
1.) megtárgyalta az ÉMÁSZ Nyrt. ajánlatát a közvilágítás kor-

szerûsítésére, és döntését elhalasztja a 2009. szeptember
10-i ülésre.

2.) Felkéri a polgármester, hogy a szükséges intézkedést tegye
meg.

Határidõ: azonnal, felelõs: Fodor Zoltán polgármester

165/2009. (VIII. 13.) sz. ÖKT-határozat

Szentmártonkáta Önkormányzat Képviselõ-testülete
1.) pályázatot nyújt be a Közép-magyarországi Operatív Prog-

ram KMOP-2009-4.5.3-09 jelû „Egyenlõ esélyû hozzáférés a
közszolgáltatásokhoz” címû pályázati kiírás alapján az iskolai
oktatás-nevelés közszolgáltatásának akadálymentesítésére.

2.) A pályázat címe: „Az Arany János Általános Iskola épüle-
tének akadálymentesítése.”

3.) A pályázaton igényelt támogatási összeg 12753813 Ft, az-
az tizenkettõmillió-hétszázötvenháromezer-nyolcszázti-
zenhárom forint.

4.) A képviselõ-testület a saját forrás összegét az önkormány-
zat költségvetésének terhére biztosítja.

5.) Felkéri a polgármestert a szükséges intézkedések megtéte-
lére.

Határidõ: azonnal, felelõs: Fodor Zoltán polgármester
Szerkesztõség

„A” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS
Szentmártonkáta Önkormányzata az Oktatási és Kulturális Minisztériummal együttmûködve

ezennel kiírja a 2010. évre
a Bursa Hungarica Felsõoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsõoktatási hallgatók számára,

a 2009/2010. tanév második és a 2010/2011. tanév elsõ félévére vonatkozóan

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkezõ, hátrányos szociális helyzetû felsõoktatási hallga-
tók jelentkezhetnek, akik, a képzésre vonatkozó keretidõn belül, teljes idejû (nappali tagozatos) alapfokozatot és szakképzett-
séget eredményezõ alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményezõ mesterképzésben, egységes, osztatlan
képzésben vagy felsõfokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

A képviselõ-testület 2009. augusztus 13-án és augusztus 27-én hozott határozatai
(a neveket tartalmazók a könyvtárban elolvashatók)
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„B” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS
Szentmártonkáta Önkormányzata az Oktatási és Kulturális Minisztériummal együttmûködve

ezennel kiírja a 2010. évre
a Bursa Hungarica Felsõoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

felsõoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára

A pályázatra az önkormányzat területén állandó lakhellyel rendelkezõ, hátrányos szociális helyzetû fiatalok jelentkezhetnek, akik:

a) a 2009/2010. tanévben utolsó éves, érettségi elõtt álló középiskolások;

b) felsõfokú diplomával nem rendelkezõ, felsõoktatási intézményben még felvételt nem nyert érettségizettek;

és a 2010/2011. tanévtõl kezdõdõen felsõoktatási intézmény keretében teljes idejû (nappali tagozatos) alapfokozatot és
szakképzettséget eredményezõ alapképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy felsõfokú szakképzésben kívánnak részt
venni.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2010-ben elõször nyernek felvételt felsõoktatási intézménybe és
tanulmányaikat a 2010/2011. tanévben ténylegesen megkezdik.

Figyelem!

– A 51/2007. (III. 26.) kormányrendelet a felsõoktatásban részt vevõ hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendõ egyes
térítésekrõl 1. § 2.) bekezdése értelmében nem részesülhetnek Bursa-támogatásban a katonai, illetve rendvédelmi fel-
sõoktatási intézmények katonai, illetve rendvédelmi képzésben részt vevõ hallgatói.

– A középiskolai akkreditált iskolarendszerû felsõfokú szakképzésben részt vevõ tanulók nem jogosultak a Bursa Hun-
garica ösztöndíjra.

(Folytatás a következõ oldalon!)

Figyelem:

– Az 51/2007. (III. 26.) sz. kormányrendelet a felsõoktatásban részt vevõ hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendõ
egyes térítésekrõl 1. § 2.) bekezdése értelmében nem részesülhetnek Bursa-támogatásban a katonai, illetve rendvé-
delmi képzésben részt vevõ hallgatók.

– A középiskolai akkreditált iskolarendszerû felsõfokú szakképzésben részt vevõ tanulók nem jogosultak a Bursa Hun-
garica ösztöndíjra.

– Doktori (PhD) képzésben résztvevõk nem felelnek meg a pályázati kiírás feltételeinek.
– Külföldi intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.

Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2009 szeptemberében tanulmányaik utolsó évét megkezdõ hallgatók is. Amennyiben az ösztön-
díjas hallgatói jogviszonya 2010 õszén már nem áll fenn, úgy a 2010/2011. tanév elsõ félévére esõ ösztöndíj már nem kerül fo-
lyósításra.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsõoktatási intézményben
a pályázás idõpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2009/2010. tanév második félévére már beirat-
kozzon a felsõoktatási intézményben.

Az ösztöndíj idõtartama 10 hónap, azaz két egymást követõ tanulmányi félév (2009/2010. tanév második, illetve a 2010/2011.
tanév elsõ féléve).

Az ösztöndíj folyósításának kezdete legkorábban: 2010. március
Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya a 2009/2010. tanév második félévében

megfeleljen a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya nem felel meg a pályázati kiírásnak,
a támogatott az ösztöndíjra való jogosultságát elveszíti.

A pályázatot az állandó lakóhely szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál írásban, a hivatalban
hozzáférhetõ pályázati ûrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje: 2009. október 30.
A PÁLYÁZAT KÖTELEZÕ MELLÉKLETEI:

1.) A felsõoktatási intézmény által kitöltött, eredeti Jogviszony-igazolás.
2.) Igazolás a pályázó és a vele egy háztartásban élõk egy fõre jutó havi nettó jövedelmérõl.
3.) A szociális rászorultság igazolása.
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KÖZÉLETI HÍREK

Az ösztöndíj idõtartama 3 x 10 hónap, azaz hat egymást követõ tanulmányi félév.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2010/2011. tanév elsõ féléve, keresztféléves képzés esetén a 2010/2011. tanév máso-
dik féléve.

Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszony a 2010/2011. tanév elsõ félévében, illetve ke-
resztféléves képzés esetén a 2010/2011. tanév második félévében megfeleljen a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támogatott pá-
lyázó hallgatói jogviszonya nem felel meg a pályázati kiírásnak, a támogatott az ösztöndíjra való jogosultságát elveszíti.

A pályázatot az állandó lakhely szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál írásban, a hivatalban
hozzáférhetõ pályázati ûrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje: 2009. október 30.

A PÁLYÁZAT KÖTELEZÕ MELLÉKLETEI:

1.) Igazolás a pályázó és a vele egy háztartásban élõk egy fõre jutó havi nettó jövedelmérõl.

2.) A szociális rászorultság igazolása.

A pályázati ûrlap csak a fent meghatározott kötelezõ mellékletekkel együttesen érvényes, valamely melléklet hiányában a
pályázat formai hibásnak minõsül.

Tisztelt Lakosság!
Felhívjuk a lakosság figyelmét arra, hogy

községünkben a tüdõszûrés
2009. október 26-tól 2009. november 5-ig tart.

A vizsgálat helye: Polgármesteri Hivatal, emeleti rész
Szûrési idõpontok:

kedd, csütörtök, péntek délelõtt: 7.45–13.30
hétfõ, szerda délután: 12.45–18.30

Kérjük a lakosságot, hogy egészségük érdekében a tüdõszûrésen jelenjenek meg.
Dr. Illés Zsuzsanna jegyzõ

Októberi adózási határidõk

Október 20., kedd:
• A társasági adó havi és negyedéves adóelõlegének befizetése
• A 0901-es számú havi és negyedéves bevallás benyújtása (benne a kulturális járulék, az innovációs hozzájárulás, a re-

habilitációs hozzájárulás)
• A havi és negyedéves áfa, a játékadó bevallása és befizetése
• A fogyasztói árkiegészítés, a költségvetési támogatás igénylése

Október 30., péntek:
• A környezetterhelési díj elõlegének befizetése a 0950 nyomtatványon

APEH Közép-magyarországi Regionális Igazgatósága
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Kedves Gyerekek!
Ez a hónap a szõlõkben igen mozgalmas idõszak. Megkezdõdik
az igazi szüreti szezon. Megelevenednek a domboldalak, vidám
szüreti mulatságokra készülnek az emberek. A természet még
terített asztalt kínál, de ember, állat érzi, hogy ez a dúskálás
már nem tarthat sokáig.

Az idõ lehûlésével az állatok élete is megváltozik. A téli
álomra készülõdõk még elvégzik sürgõs teendõiket, például
befejezik a gyûjtögetést. A mókus csak rövid ideig alszik téli
álmot, így október végéig dolgozik. Kedvence a dió, mogyoró,
de a makkot elraktározza.

A Ti számotokra is „kincsek” gyûjtésére alkalmas ez az idõ-
szak. Például az ezerarcú csuhé, ami nem más, mint kukorica
burka. Legjobb a belsõ része, mert világos színû, és nem törik.
Gyûjtsd össze, kösd csomóba, szárítsd meg!

A többit majd télen.

Fésûs Éva

Az õsz

Hûvös õszi szélben
sárga pihe táncol,
nem is pille, hanem
falevél az ágról!

Nem is egy, hanem száz!
Hull az erdõ lombja,
okos kis sündisznó
derékaljnak hordja.

Mélyebbre húzódott
a vakond a földbe,
odúja nyílását
a mókus betömte.

Madárka se csattog,
elhagyatott a fészken,
csak a szép kikerics
virul még a réten.

De mire a lombok,
táncukat eljárják,
leveti majd õ is
szép sziromruháját.

Október
Hûvös arany szél lobog,
leülnek a vándorok.
Kamra mélyén egér rág,
aranylik fenn a faág.
Minden aranysárga itt,
csapzott sárga zászlait
eldobni még nem meri,
hát lengeti a tengeri.

Radnóti Miklós

Jeles napok

Levélhullató október
Õszhó – Õszhozó – Mindszent hava

A Csillag csoport falunapi tánca

Sötétben is fúj a szél,
hosszú lába földig ér.
Eresz alatt kopogtat,
ne hajolj ki, megfoghat!

Október 4. Assisi Szent Ferenc napja
Assisi Szent Ferenc a Ferences Rend megalapítója, aki az egy-
szerûséget, és a szegénységet hirdette. Õ az állatok védõszent-
je, ekkor tartjuk az állatok világnapját.

A legenda szerint maga köré gyûjtötte az állatokat, és ne-
kik prédikált a szeretetrõl és a jóságról.

Olyan szépen mesélt, hogy az állatok megértették õt, és fi-
gyelmesen hallgatták.

Még a legvérszomjasabb farkas is megszelídült szavaitól.

Október 15. Teréz napja
Ez a nap sokfelé a szüret kezdete. Egerben Teréz-szedés a neve.

Október 20. Vendel napja
A jószágtartó gazdák és pásztorok védõszentjükként tisztelték.
Ha állatvész ütött ki, azt mondták, Vendel viszi az állatokat. E
napon nem fogták be és vásárra sem hajtották a jószágot.

Október 21. Orsolya napja
A káposzta és a kerti növények betakarításának napja. A haj-
dúböszörményi pásztorok úgy tartották, ha ilyenkor szép az
idõ, akkor Karácsonyig meg is marad. Úgy vélték, amilyen Or-
solya-napkor az idõ, olyan lesz a tél.

Október 26. Dömötör napja
Az ország keleti felében õ volt a juhászok pártfogója. A Dö-
mötör-napi hideg szelet a kemény tél elõjelének tartották.
Dömötör-nap hideg szele
a kemény tél elõjele.

Október 28. Simon, Júdás
A hegyalján ilyenkor kezdik a szüretet. A szüret után gyakori
volt a felvonulás, majd az azt követõ bál.

Sok helyen ülik e napon a „tél kezdõnapját”, mert jön a hû-
vös idõ.
„Megérkezett Simon, Júdás,
jaj már neked, põre gatyás!” – tartja a mondás, mely szerint a
könnyedén öltözködõ embernek, bizony, jaj lesz.
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Szabó Magda írónõ egy kortársa sze-
rint a magyar irodalom utolsó nagyasz-
szonya volt. Életmûve egy nemzet
örökségét képezi, tehát bárki kezde-
ményezheti, hogy róla intézményt ne-
vezzenek el. Szentmártonkáta nem
rendelkezik az írónõi életpályája állo-
másával, ellenben itt született Tasi Gé-
za, Szabó Magda keresztfia, élete utol-
só éveiben gondozója, gyámolítója.

2008. december 1-jén a Szentmár-
tonkátai Községi Könyvtár és Teleház
az írónõ baráti körének, tisztelõinek
résztvevõivel nagysikerû Szabó Mag-
da-emlékestet rendezett. Ezen a ren-
dezvényen jelentette be az írónõ örö-
köse, Tasi Géza, hogy engedélyezi a

községi könyvtárnak a Szabó Magda névfelvételt. Mi
az, ami a személyes kapcsolaton túl még érdemessé te-
heti ezt a községi bibliotékát a Kossuth-díjas írónõ ne-
vének viselésére?

Az alapszolgáltatások példaszerû ellátásán túl ez a
könyvtár pótolja a település hiányzó mûvelõdési házát
is. Író-olvasó találkozók, neves kulturális személyisé-
gek meghívásai, kiállítások, történelmi évfordulókról
szóló megemlékezések bõvítik a kötelezõ szolgáltatást.

Gondot fordít a könyvtár civil szervezõdések támoga-
tására, hiszen ide kötõdik az országos hírû Magvetõ
Klub és a Községtörténeti Baráti Kör mûködése is.
Mindezen tevékenységek motorja és szervezõje hosszú
évek óta Kissné Pásztor Éva intézményvezetõ. Mind-
ezek alapján azt hiszem, hogy nem érdemtelenül pályá-
zott a könyvtár arra, hogy a mai naptól a magyar iroda-
lom klasszikussá vált alakjának nevét viselje.

2009. október 3-án – két nappal a nemrég elhunyt
írónõ születésnapja elõtt – tisztelõi, meghívott vendé-
gek, az irodalmat szeretõ mártonkátai polgárok által
zsúfolásig megtöltött könyvtárban került sor a névfel-
vételi ünnepségre. A megjelenteket Fodor Zoltán pol-
gármester köszöntötte. Kele Sándorné alpolgármester

Fodor Zoltán polgármester köszönti a vendégeket

Kele Sándorné alpolgármester
Szabó Magda Kossuth-díjas írónõ munkáját méltatja

A közönség

Szabó Magda Könyvtár Szentmártonkátán
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Szabó Magdát méltató beszéde nagy sikert aratott. Túl
az ilyenkor kötelezõ életrajzi ismertetésen túl, idézett
az író kortársaknak Szabó Magdáról szóló visszaemlé-
kezéseibõl, meghatározta az írónõ helyét a magyar iro-
dalom halhatatlanjai között.

Bánfalvy Ágnes színmûvész a mai jeles nap díszven-
dége volt. A mûvésznõ beszélt az 1978-ban, Zsurzs Éva
rendezésében – Szabó Magda nagysikerû regényébõl –
készült négyrészes tévéfilm, az „Abigél” forgatásáról.
Szabó Magda a forgatókönyv elkészítésén túl állandó
szakértõje is volt a saját ifjúkorát idézõ filmnek, s a
Torma Piroskát megformáló mûvésznõ itt került vele
személyes kapcsolatba. Megrendülten idézte fel a film
fõszereplõje – a Vitay Georginát alakító –, az ugyan-

Bánfalvy Ágnes színmûvész
Szabó Magda mûveibõl olvas fel

csak elhunyt Szerencsi Éva alakját is.
A felolvasás a Matula hangulatát meg-
idézõ részletek kiemelésével nem volt
véletlen, mint ahogy az sem, hogy az
általa alakított „a Torma” személyét
hozta hallgatói számára közelre. Bán-
falvy Ágnes színésznõrõl talán még el-
mondhatjuk, hogy Los Angelesben
nagy sikerû rendezése volt, ahol a tár-
sulat Shakespeare: Vízkereszt, vagy
amit akartok-ját vitte színre. 1996-ban
„Aranycsillagom” címmel jelent meg
könyve, s színházi és filmszerepeinek
listája igencsak tekintélyes.

A könyvtár nevét tartalmazó már-
ványtáblát Fodor Zoltán polgármester
és Tasi Géza leplezték le. Az ünneplõ
közönség elénekelte a Himnuszt. A leleplezett névtábla elõtt

Ezt követõleg kötetlenebbé vált a program. A részt-
vevõk egy része az írónõ személyes tárgyait, mûvei
színházi elõadásainak plakátjait, könyveit bemutató ki-
állítást tekintette meg, míg mások a Szabó Magda éle-
tének utolsó szakaszában készült dokumentumfilmet
nézték.

A szentmártonkátai könyvtár homlokzatán a mai
naptól márványba vésve olvashatjuk:

„Szabó Magda
Községi Könyvtár és Teleház”,

s alatta a dátum:

„2009. október 3.”

Basa László

Kissné Pásztor Éva intézményvezetõ
köszönetet mond Tasi Gézának a névfelvétel lehetõségéért
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Tisztelt Vendégek, Ünneplõ Közönség!
Nemcsak abban a megtiszteltetésben lehet részünk,
hogy pár percen belül leleplezzük azt a névtáblát, mely-
lyel a Szentmártonkátai Könyvtár és Teleház hivatalo-
san felveszi Szabó Magda, Kossuth-díjas írónõ nevét,
hanem abban is, hogy megnyitjuk az írónõt bemutató
kiállítást, és abban is, hogy az Abigél közkedvelt Tor-
mája jelen van e rendezvényünkön.

A Szabó Magda név használata nemcsak a könyvtár-
nak, de Szentmártonkátának is kitüntetés, kegy és meg-
tiszteltetés, ugyanakkor óriási felelõsség is, mivel a név
kötelez! Kötelez bennünket arra, hogy hûek legyünk
Szabó Magda írói, erkölcsi, eszmei hitvallásához.

Ki volt Szabó Magda? Hogy valójában ki volt Õ, ar-
ról heteket, hónapokat lehetne beszélni, olyan tartal-
mas és eseményekben gazdag élete volt. Rövid életraj-
zi adatai alapján 1917. október 5- én született Debre-
cenben, itt érettségizett 1935-ben. A debreceni egyete-
men szerzett latin–magyar szakos tanári és bölcsész-
doktori diplomát. A helyi Református Leányiskolában,
majd Hódmezõvásárhelyen tanított 1945-ig, amikor a
Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium munkatársa
lett.

Az 1940-es években Páhi (Bács-Kiskun megye) köz-
ségben tanított rövid ideig. 1949-ben megkapta a
Baumgarten-díjat, de még abban az évben visszavonták
tõle és állásából is elbocsátották; egészen 1958-ig nem
publikálhatott. Ebben az idõben általános iskolai ta-
nárként dolgozott.

Az eredetileg költõként induló Szabó Magda 1958
után már regény- és drámaíróként tért vissza. A Freskó
és Az õz címû regények hozták meg számára az orszá-
gos ismertséget. Ettõl fogva szabadfoglalkozású író-
ként élt. Számos önéletrajzi ihletésû regényt írt, az
Ókút, a Régimódi történet és a Für Elise saját és szülei
gyermekkorát, valamint a 20. század elejének Debre-
cenjét mutatja be.

1985 és 1990 között a Tiszántúli Református Egy-
házkerület fõgondnoka és zsinati világi alelnöke volt.
2000-ben a Széchenyi Irodalmi és Mûvészeti Akadémia
alapító tagja és irodalmi osztály rendes tagja lett.

1947-ben kötött házasságot Szobotka Tibor íróval,
akinek alakját Megmaradt Szobotkának címû könyvé-
ben idézte fel. A férj halála után Szabó Magda lett ha-
gyatékának gondozója.

Az egyik legtöbbet fordított magyar íróként regé-
nyei számos országban és nyelven megjelentek. Alapító
tagja a Digitális Irodalmi Akadémiának.

KITÜNTETÉSEINEK száma 20.

MÛVEI között megtaláljuk a verseket, verses mesé-
ket, meseregényt, ifjúsági regényt, filmforgatókönyvet,
regényt, úti jegyzetet, elbeszélést, számos drámát, szín-
mûvet, esszét, de írt kritikát, emlékezéseket, hangjáté-
kot, megjelentek publicisztikai írásai is.

De hogy valójában ki volt Szabó Magda, szeretném
most egy másfajta megközelítésbõl is megvilágítani,
melynek alapja nem egyfajta életrajzi felsorolás, hanem
maga az élet-tapasztalás.

Ki volt tehát az a törékeny, pici asszony, akinek ka-
bátkáját, kosztümjét, cipõjét, bõröndjét, mûveit itt lát-
hatjuk a tiszteletére rendezett kiállításon?

A kérdések megválaszolásánál akkor leszünk hitele-
sek, ha magát az írónõt idézzük, ahogyan vall önmagá-
ról. Tevékenységérõl így nyilatkozik:

„Írónak lenni Magyarországon azt jelenti, hogy az
ember beáll egy végtelen alázatos sorba. Nem egy gõ-
gös, nem egy diadalmas, egy alázatos sorba.”

Kevés embernek adatik meg, hogy élete átíveljen
egy évszázadot, és amikor a végéhez közeledik, azt
mondhassa: „Mindent elvégeztem, amit akartam.”

Optimizmusának titkáról így vallott:

„A boldogságot és a nyugalmat nem lehet receptre
venni. Egész életemben mindenkimet, aki hozzám tar-
tozott, jobban tudtam szeretni önmagamnál. Ennyi a ti-
tok. Ez nem derû, ez a szeretet fegyvere. Szeretnék
Önöknek valami rettenetesen egyszerût mondani, amit
édesanyámtól tanultam annak idején: mondjuk hétfõ
volt, és én megsemmisültem, ettõl vagy attól. Anyám
csak nézett, és azt mondta: „Kislányom, ma hétfõ van,
és jön a kedd. Csak nem képzeled, hogy a keddnek van
valami köze a hétfõhöz? A szél is megfordul. Kicsit
mindig lehetsz szomorú. Ha nem magad, más miatt. De
bízzál az életben. Nem ok nélkül kaptad.

Ma már tisztán látok mindent, azt is, amit akkor az
önzés, a harag vagy a gõg eltakart elõlem. Tisztán látni
csak úgy lehet, ha a rossz emberi tulajdonságoktól
mentesek vagyunk.”

KULTURÁLIS, EGYHÁZI ÉS SPORTHÍREK

AZ ALÁBBIAKBAN KÖZÖLJÜK
Kele Sándorné alpolgármester

Szabó Magda munkásságát méltató beszédét
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És hogyan vélekednek róla írótársai? A szakma!
Jókai Anna, Kossuth-díjas író így ír:
„Szabó Magda régóta kedvenc íróim közé tartozik.

Tõle tanultam meg, hogy az otthonról hozott élmé-
nyek, a gyermekkor szereplõi és helyszíne kitörülhetet-
lenül bennünk él, végigkísér halálunkig. A nehézségek,
a szenvedés szükségesek ahhoz, hogy emberré neme-
sedjünk a szó krisztusi értelmében. Az életben minden
jel vagy jel lehet, ezért állandóan figyelnünk kell. Sza-
bó Magda, amikor ír, azt teszi az emberi világgal, amit
csak akar. Mindent megkapott a varázslathoz: lenyûgö-
zõ nyelvi erõt, élmény-bõséget, és a szükséges – bár fe-
gyelmezetten titkolt – szenvedést.”

Juhász Ferenc Príma Primisszima-díjas költõ gyö-
nyörû metaforikus vallomása Szabó Magdáról:

„Ez a szelíd, harcos, emberségre-bölcs és minden-
ségre-okos, gordonka-árnyékú, ibolya-virágzás-szívû
kicsi nõ, a most már kilencven éves, a jelenkori Ma-
gyarország legnagyobb prózaírója. Mûveiben benne
van a bölcsesség, szigor, szeretet, honismeret, ember-
szeretet és emberbûnutálat, gyász, hit, szerelem és jó-
ság. Mûve: !!az ország,(!) az anyanyelv egyik szívdobo-
gása. És mûve sejtelmes fátyolként terül ránk és
lobogástalanul fehéren lobog, mint fehér tejút, a virág-
méh-torlasztengerbõl horgolt csillag-suba reménytelen
harmatos éjszakákon.”

Eszterházy Péter, Kossuth-díjas író így jellemzi:
„Még és már, van és nincs.

Ha valaki 1917-ben születik, még nem szükségszerû,
hogy tudja azt, amit Szabó Magda azért és csak azért
tud, mert 1917-ben született. Azon írókra, akik nõk,
nem szoktuk mondani, hogy nagy öregek, ám ennek el-
lenére magyaros széptevés elvárja vagy föltételezi; ha a
nagy öreg az nõ, akkor õt az irodalom nagyasszonyának
szoktuk nevezni.

Szabó Magda irodalmunk utolsó nagyasszonya.
Több ilyen már nem lesz. Hiába öregszenek meg nagy
(nõ)íróink, egyik se lesz nagyasszony. Mert nem lesz
már meg ez a forma, nem lesz meg a környezet, nem
lesz, aki észrevegye.”

Gyurkovics Tibor író így vall Szabó Magdáról:
„Modern volt, de mesélni is tudott, és mint egy hiúz,

úgy járt közöttünk. Mindannyian szerelmesek voltunk
Szabó Magdába.”

Szabó Magda nemcsak a kortárs magyar irodalom
legnagyobb alakja, de õ az, akinek mûveit a legtöbb
nyelvre lefordították, s ez által a legközvetlenebbül
közvetítette a kor magyar emberének érzéseit, gondo-
latvilágát, válságait és életének küzdelmét a világ számos

országában, az olvasók világközössége felé. Munkássá-
gát a haza kétszeres József Attila-díjjal, Kossuth-díjjal,
Corvin-lánc kitüntetéssel ismerte el, elnyerte a Prima
Primissima Díjat, és 90. születésnapján megkapta a Ma-
gyar Köztársasági Érdemrend Nagykeresztjét is. 2006-
ban a Fõvárosi Közgyûlés Díszpolgári Címet adomá-
nyozott a magyar irodalom nagyasszonyának (hogy csak
a fõbb díjakat említsem!).

Szurmainé Silkó Mária Szabó Magdáról írt könyvé-
ben olvashatjuk az alábbiakat: Annak megfelelõen élt,
amit vallott, ugyanakkor magánemberként nagyon vi-
dám volt. Mindig könyvvel a kezében láthatták. Óriási
mûveltsége volt!

Hogy vallott róla a közvetlen környezete? Ahol la-
kott és élt, a ház falán ez olvasható:

„Van az írónak és mûnek egy nem tévedõ kritikusa,
az IDÕ.”

Harmonikus személyiség volt, egyszersmind nyakas
emlékezõ, a múltaknak gondos õre. Alakját az utolsó
években szinte kultikus tisztelet övezte, s nyugodt, his-
torizáló bája még az idült betûiszonyban szenvedõket is
megejtette. Életmûve tiszteletet parancsol.

Mert õ nõ volt és író. Méghozzá prima classis.
Szabó Magda a könyveivel nemcsak bepillantást en-

gedett az életébe, de minden esetben üzent is velük, el-
veket, eszméket, hitet, emberséget és szeretetet hirde-
tett minden sora. Sokat tanult az emberrõl és sokakat
tanított az emberségrõl. És erre van szükségünk szû-
kebb és tágabb környezetünkben, mert ma ebbõl van a
legkevesebb.

Szabó Magda példakép; a nõ, a kultúra, az emberi
tartás példaképe. Ezért örülünk annak, hogy könyvtá-
runk névadója lett, mert ettõl találóbb eszmeiséget
nem kaphattunk volna örökül.

Ennek a hatalmas életmûnek egy jelképes darabja
most itt van megfogható alakban, abban a pici szobá-
ban, a kiállításon, mely múló. Életmûvének megfogha-
tatlansága, szellemisége, eszmeisége, a könyvsorokból
felénk áradó erkölcsi tanítások egész sora azonban
ÖRÖK, Õ maga pedig halhatatlan. Legyünk büszkék
nevére, s viseljük felelõsséggel, mert a név kötelez.

Tisztelegjünk nagysága elõtt a névadótáblával, s a
róla szóló kiállítással, emlékszobával.

Végezetül én is megköszönöm a település nevében
Tasi Gézának, hogy lehetõséget adott arra, hogy e név-
felvétel megtörténhessen, s rendelkezésünkre bocsá-
totta a kiállítás anyagát. Megköszönöm Kissné Pásztor
Évának, a Könyvtár és Teleház vezetõjének, hogy szí-
vén viselte ezt a névadást, s a kiállítás megszervezését.



SZENTMÁRTONKÁTAI ÚJSÁG 2009. október

14 –––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

A Szentmártonkátán lakók számára minden bizonnyal isme-
rõs Kaló Imre és családja.

De azt talán már kevesebben tudják róluk, hogy Imre bácsi
és fia, ifjabb Kaló Imre, évek óta fogathajtó-versenyeken indul.
Imre bácsi beszélgetésünk során elmondta, hogy mintegy há-

rom éve aktív résztvevõi segédhajtó fiával az amatõr fogathajtó-
versenyeknek. Ez idõ alatt tizenhét kupát (ez elsõ helyezést je-
lent) és kilenc második helyezést hoztak haza fogatukkal. A ta-
valyi év igazán sikeresen zárult számukra, hiszen a 15 verse-
nyen, amelyen részt vettek, összesen 13 kupát sikerült megnyer-

A szentmártonkátai fogathajtók

Vannak napok, melyeket nem jelölnek a naptárak piros betûkkel,
számunkra mégis ünnepek. Szentmártonkátának ilyen volt 2009.
október 3. napja. Községi Könyvtárunk felvette Szabó Magda ne-
vét, a Kossuth-díjas írónõ iránti tisztelet és szeretet jeléül. Ez al-
kalomból kedves és neves vendégeink voltak. Könyvtárunkba lá-
togatott Bánfalvy Ágnes színmûvésznõ, Szabó Magda Abigél cí-
mû mûvének feledhetetlen Tormája, az árva serdülõlány alakjá-
nak zseniális megszemélyesítõje. Eljött a nagy írónõ keresztfia,
életének része, támasza és segítõje: Tasi Géza, a megemlékezés
legfõbb személyisége. Nagy esemény volt ez, nagy volt a várako-
zás és az elõkészületek sok-sok munkája és izgalma napokra, he-
tekre feladatot adott az érdekelteknek.

A mindig barátságos, szép könyvtári terem megtelt a meg-
hívottakkal, Szabó Magda híveivel, a tényleges és jövõben vár-
ható olvasókkal, irodalombarátokkal.

Mindenki és minden a helyén volt már, amikor Fodor Zol-
tán polgármester meleg szavakkal köszöntötte a vendégeket.

Kissné Pásztor Éva intézményvezetõ jó gazdaként tartotta
mederben a mûsor folyamát, melynek során Bánfalvy Ágnes
mûvésznõ adott elõ részleteket az Abigél címû regénybõl, majd
egy jellegzetes Szabó Magda-vers következett elõadásában.

A Szabó Magda életének tárgyaiból, személyes emlékeibõl
rendezett kiállítás megnyitóját Kele Sándorné alpolgármester
tartotta. Csodálatos elõadásával maradandó élményt nyújtott
mindnyájunknak. Válaszolt a kérdésre: Ki volt Szabó Magda?
A gazdag örökséget ránk hagyó író élete fontosabb eseménye-
inek ismertetése mellett és után megszólaltatta irodalmunk
legjelentõsebb alakjait az írónõvel kapcsolatos véleményük-
rõl, gondolataikról. „Varázslatos kifejezési képesség birtoko-
sa.” Mondták, hogy a „Szelíd, harcos, emberségre-bölcs,
ibolya-virágzás-szívû” kilencven éves kicsi nõ az ország legna-
gyobb írója. Irodalmunk utolsó „nagyasszonya”. Sok nagy író
nyilatkozott, de mindenki a legnagyobb elismeréssel és a zse-
ninek kijáró tisztelettel szólt.

Ebben az érzelmi felfokozottságban került sor az intézmé-
nyen elhelyezett tábla leleplezésére. „Szabó Magda Községi
Könyvtár és Teleház”.

A Himnusz eléneklése után, a könyvtári emeleti helyiség-
ben megtekinthettük az írónõ személyes tárgyaiból álló kiállí-
tást. Megható volt nézelõdni a helyiségben, és így idézni fel a
nagy lelki-szellemi kincseket birtokló, törékeny Szabó Magda
eltûnt alakját.

Párhuzamosan folyt a földszinti helyiségben az a filmvetí-
tés melybõl az írónõ életének apró mozzanatait, utazásait, sze-

retett állatait szemlélhettük, és így kaphattunk ízelítõt min-
dennapjairól.

A szép délután mindnyájunkat eltöltött a szeretet erejé-
nek, hatalmának megtapasztalásával. Szeretet a községi veze-
tõk részérõl, hogy meglegyen az esemény anyagi megalapo-
zottsága. Szeretet irányította a könyvtárvezetõ és a körülötte
és vele hetek óta lelkesen dolgozók munkáját. Szeretet vezet-
te Szabó Magda keresztfiának, Tasi Gézának támogató, min-
den vonalon segítséget nyújtó, áldozatos tevékenységét. Min-
denkinek köszönet ezért.

Szeretetünk és köszönetünk zöme Tasi Géza személye kö-
ré fonódik. Reá mi, szentmártonkátaiak különösen büszkék
vagyunk.

Szabó Magda írásai, szavai már évek óta emlegették ke-
resztfiát, aki segítõje, ügyeinek intézõje, utazásainak társa,
testõre, életének legfontosabb személye, támasza, ápolója,
mindenben megbízható személyisége volt. Ez a – szinte legen-
dás – „Géza” a mi közösségünkben növekedett fel, családtag-
jai, felmenõi ismerõseink, földijeink. Tasi Vendel a nagyapa,
akire még sokan emlékeznek, mint községünk egykori vezetõ
személyiségére. Karnyújtásnyi közelségben van az eltávozott
édesapa – szintén Tasi Géza –, megbecsült kátai, aki, zenélni,
énekelni kiválóan tudott.

Tasi Géza, a fia, családtól magával hozott felelõsséggel, be-
csülettel és önzetlenséggel tudta intézni tündéri Keresztanyja
ügyeit, mindenben annak akarata szerint járva el.

Ezzel a tevékenységével nem csak Szabó Magdának tett
szolgálatot, hanem az egész irodalomkedvelõ társadalomnak,
az egész országnak, Hazánknak. Óriási jelentõségû munkát
végzett eddig is. Ez a tény remény és bizonyosság arra, hogy a
jövõben, az írói hagyaték kezelésével hasonló gondossággal,
Szabó Magda akaratának és szellemiségének megfelelõen fog
cselekedni. Adjon Isten hozzá idõt és erõt számára!

„Ajándékomat megbecsüld!” – szólt hozzánk versében az
írónõ. Kívánságát, felszólítását szívvel fogadjuk el! Életének
gazdag kincseit bõkezûen osztotta és hagyta mindnyájunkra.
Éljünk azokkal, használjuk, olvassuk munkáit! Ismerjük minél
jobban egyéniségét, képzeletvilágát, hitét és magyarságát, sok-
sok lelki-szellemi ajándékát így becsülve meg igazán! Õ maga
is ajándék Magyarország számára. Köszönjük, hogy Szentmár-
tonkátán is megörökíthette nevét az a fontos intézmény, mely-
nek neve: „Szabó Magda Községi Könyvtár és Teleház”.

Marjos Istvánné
egy hûséges olvasója

Szabó Magda nevét vette fel a Községi Könyvtár és Teleház

KULTURÁLIS, EGYHÁZI ÉS SPORTHÍREK
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niük, ami nagyszerû teljesítmény. Különösen annak ismereté-
ben, hogy lovaik nem kimondottan fogathajtó-versenyzésre te-
nyésztett fajták. A Csillag és Tündér névre hallgató lovak apá-
ról testvérek, fajtájukat tekintve magyar félvér hafling és kisbé-
ri szülõktõl származnak. Jelenleg kilenc évesek, 5 éves koruktól
vannak Imre bácsi és fia keze alatt. Sajnos nem tudnak minden
egyes versenyen részt venni, de az évadzáró versenyen, ami Új-
szilváson került megrendezésre, ott voltak lovaikkal.

Büszkeséggel említi, hogy olyan neves személyiségekkel
egyetemben tagjai a Tápiószentmártoni Lovas- és Fogathajtó
Egyesületnek, mint például Bozsik József vagy Kovács Sán-
dor. Annak ellenére, hogy nagyon kevés idõ jut az edzésre,
gyakorlásra, Imre bácsi nézetei szerint jó szóval, megfelelõ
gazda-ló kontaktussal, a lovak okosságát-ügyességét kihasz-
nálva, olyan versenyeken is eredményeket tudnak elérni, ahol
az ellenfelek jól szponzoráltak és fogathajtásra kitenyésztett,
tréningeztetett lovakkal indulnak. Ezért is különösen nagy
eredmény, hogy lovaikkal nemcsak hogy megállják helyüket
ebben az erõs mezõnyben, hanem komoly sikereket is elér-
nek. Ezek közül számára a legkedvesebb eredményt, amire a
család és persze Imre bácsi is a legbüszkébb, az Átányi Ama-
tõr Haladó Fogathajtó-versenyen érték el. Itt, a magyar bajno-
kokkal megküzdve, az elõkelõ harmadik helyezést sikerült

megszerezniük fogatukkal. Az elért sikerekhez ezúton gratu-
lálok, jó egészséget és további sok szép eredményt kívánok az
elkövetkezendõ fogathajtó-versenyeken is!

Fodor Zoltán

Egerbe kirándultunk a Petõfi Klub tagjaival október 3-án, szombaton, 41 fõ
részvételével.

Reggel 7 órakor indultunk a busszal, és 9 órára érkeztünk Egerbe, a Petõfi
térre, ahol már várt ránk az idegenvezetõ.

Városnézõ sétánkat az Eszterházy téren kezdtük. Itt található a késõ barokk
stílusban épült Líceum tekintélyes épülete, melyet Eszterházy Károly építtetett a
XVII. sz. végén, egyetem céljából. Ezután következett Magyarország második leg-
nagyobb temploma, a Bazilika. Pyrker érsek megrendelésére, Hild József tervei
szerint, 1831 és 1836 között épült. Továbbsétálva megtekintettük a Kispréposi Pa-
lota rokokó épületét, és megcsodáltuk a homlokzaton lévõ kovácsoltvas díszítõ-

elemeket. Ezt követõen elérkeztünk az Érse-
ki palotához és Érsek-kerthez. A mintegy 22
hold kiterjesztésû parkot Eszterházy püspök
idejében építették, és a közepén található
szökõkutat 2000-ben avatták fel.

A megyeháza épületéhez érve megte-
kintettük Fazola Henrik egyedülállóan
szép, kovácsoltvas kapuit. Ezt követõen ér-
tünk a Dobó térre, a város fõterére. A téren
álló szobrok az 1552-es török túlerõvel
szembeni dicsõséges gyõzelemnek állítanak
emléket. A Dobó téren emelkedik Közép-
Európa egyik legszebb és egyedi templom-
belsõvel rendelkezõ barokk temploma, a
Minorita Templom. Innen jobbra található
a városháza épülete.

Városnézõ sétánk végeztével a Szépasz-
szony völgyébe mentünk ebédelni. Ebéd
után szabad program volt. A csoport egyik
fele megtekintette az egri várat, benne a pa-
noptikumot és a Dobó István Vármúzeu-
mot. A csoport másik fele a bogácsi termál-
fürdõben töltötte a délutánt, ami Eger mel-
lett található.

Nagyon szép napsütéses idõben telt a
fürdõzés és az egész napunk. Este nyolc
órára érkeztünk haza, kellemesen elfáradva
és élményekben gazdagon.

Hipszki Ferencné klubelnök

KULTURÁLIS, EGYHÁZI ÉS SPORTHÍREK

Egri kirándulás

Versenyre várva
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Kiadja: MIGUZA Bt., a POLGÁRMESTERI HIVATAL megbízásából
Felelõs kiadó: Szentmártonkáta Önkormányzata

Felelõs szerkesztõ: Benéné Árvai Erika
Engedélyszám: 571/1991.

Megjelenik: 450 példányban, 100 Ft-os áron
Készült az Reactor Kft. nyomdájában.
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HIRDETÉSEK

KEDVES OLVASÓK!

Kérjük, hogy közérdekû cikkeiket továbbra is

minden hónap 5. napjáig szíveskedjenek leadni a

felelõs szerkesztõnek, vagy a könyvtár dolgozói-

nak. Akinek módjában áll, elküldheti e-mail cí-

münkre is:

szentmartonkata@telehaz.hu

Benéné Árvai Erika felelõs szerkesztõ

2009. október 31-én – a reformáció emléknapján – szombaton,
délelõtt 10 órakor

ünnepi Istentiszteletet tartunk a Református Templomban,
Kálvin János születésének 500. évfordulója alkalmából.

Minden érdeklõdõt szeretettel várunk.
Vízi Zsuzsanna lelkész

CÉGEK, VÁLLALKOZÓK,
ÖNKORMÁNYZATOK,
MAGÁNSZEMÉLYEK!

Számítógépek, hálózatok, nyomtatók, fénymásolók
javítását, karbantartását

vállalom.

Tonerek, tintapatronok újratöltése, értékesítése.
Gyors és megbízható munkavégzés.

Hívjanak bizalommal! Számlaképes vagyok.
Tel.: 06 (20) 3474-939

Érett tehéntrágya eladó Tóalmáson.
Telefon: 06 (20) 9724-354

EDIT KOZMETIKA
Szentmártonkáta, Dózsa György u. 29.

Szeretne a felesleges zsírpárnáktól
és a narancsbõrtõl megszabadulni?
Próbálja ki most, a testtekercselést,

ami már 3 alkalom után eredményes,
és cm-ben is mérhetõ!

Bejelentkezni lehet
a 06 (30) 252-1538-as telefonszámon.
Nyitva tartás: kedd–szerda–csütörtök

Szeretettel várom vendégeimet!

Mindenszentekre
óriásvirágú, pók-, margaréta-
KRIZANTÉM
megrendelhetõ és kapható!

Zombori Zoltánné
Szentmártonkáta, Bem J. u. 27.

Tel.: 462-291, mobil: (20) 232-00-58


